

# Kemencesvidék

KÖZERŐKÖ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE”.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE”.)

Előfizetési ár:  
Egy évre . . . 8 kor. | Negyedévre . . . 2 kor. —  
Fél évre . . . 4 . . . | Egyenlő részletben . . . 20

Feladvány szerkesztő:  
**Huss Gyula**

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
Cselekedők, Ferenc József utca 181. — Ide  
küldendő a lap szállási és anyagi részét illető  
küldemények.

## A magyarságért.

Írta: TÓTH JÓZSEF.

Ki merné tagadni hogy az egyes nemzetek legsajátságosabb egyéni jellemvonása nemcsak nyelvében, hanem magyarságában nyilvánul meg.

És merné tagadni ezt az igazságot, mely a mai században immár teljes értékében kiforrott, hogy csak az a nemzet lehet elég erős és igazán nagy, mely nyelvében is egy.

És fájdalom, ki merné állítani közülünk, hogy a magyar nemzet egyéniségenek e jellegzetessége a nagy folyó és hármias béc rétségein mindenütt teljes diadalal verődik vissza?

A nemzetiségi nyelvszigeteket, fájdalom, még mindig nem hatotta át a magyar állameszme éltező melege, sőt maga szép fővárosunk sem tűnik fel teljesen megnyugtató példaként e tekintetben. Pedig ha a szív működése nem tökéletes, hogyan várhatjuk, hogy a szívből elágazó véredények tökéletesen egészséges vért vigyjenek szét a test többi részébe?

A főváros nyelvi mozgalmának statisztikája, mely pontos megfigyelés eredménye, szomorú képet mutat.

A felnőttek nagy csoportjában az utcákon járó-keleők, a villamoson utazók, a

kávéházakban, az éttermekben és családi életben megfigyeltek 74 százaléka beszélt magyarul. Az a körülmény, hogy a legtöbbször német nyelvet használók nagy része tud magyarul, nem enyhíti, sőt súlyos-

nyelv-iránt való közönyöség nyilatkozik meg.

A gyermekek csoportjában 78 százaléka beszélt magyarul, az ifjúságnak, a főiskolásoknak pedig 83 százaléka.

A főváros népének a nemzet nyelve iránt érzett közönysége bizonyára nagy baj, sőt több: veszedelmes betegség és annak orvoslását minden lehető módon meg kell kísérelnünk, segítségére sietvén a lelkes tanítóságnak, amelynek buzgósága az iskolák nyelvét már teljesen magyarította a fővárosban, segítségére sietvén oképpen, hogy mindent elkövetünk, hogy az iskolából kikérült ifju nemzedék állhatatosan megmaradjon a magyar szónak, a magyar beszédnél az életbe kilépése után is.

Vessük ki magunkból teljesen az ó embert s ezzel együtt a közönyt és támadjon fel bennünk a magyar szót lelkesítő buzgó új ember, a testestől lelkestől igaz, buzgó honpolgár, és a biztos siker nem fog elmaradni.

De a főváros és környékének megma-

gyarításánál nem szabad megállanunk. A távol vidéki nyelvszigeteket se félemlítsenek meg bennünket. Testvéreink e szigetek lakói is, és velük szemben erőszakoskodás nélkül kell erőseknek lennünk s éppen erőnk

erzelmét felébresztieni, ébren tartani.

A nyers erőszak visszaható ellenszenvet teremt, az átható szeretet ereje pedig ontatlanul is hódít. A szeretet meggyőző ereje meggyőzi nem magyarajka testvéreinket is, hogy a családi tűzhelyük mellett ápolat családi nyelvük szeretete és művelése nem zárja ki a mindnyájunk hazájának nyelve iránti szeretet, sőt ellenkezőleg: a családi tűzhely lángja, egyesülve a hazaszeretet oltáráról fellobogó lánggal, erősebb tesz mindnyájunkat, őket is, minket is.

A közös haza erőssége a testvérek egyesülésében áll. A testvérek egyesülése a testvérek boldogsága is!

Reméljük, hogy erre a dicső munkára minden jó hazafi örömet vállalkozik, s akkor a győzelem biztosítva van.

Ha a német Schulverein, amelynek legnagyobb fájdalma az, hogy mi élni és pedig magyarul élni akarunk, a nagy Németországban, ahol a nyelvességgel szemben semmi félteni való nincs, ezer meg ezer taggal tömörül össze nyelvének védel-

## TÁRCA.

### A rágalom.

Írta: AMANDA.

Folytatás.

— Miért? — kérdezték többen.

— Mert nagyon könnyen eltanulhatják, miként kell divatos gavalérokkal, mágnesekkel jól mulatni. A télen Arvaváry Hugó grófnak volt istencs liesonja.

— Szörnyű!

— Oh, juj!

— S miért nem vette nőül?

A rágalmazó nő kértelműen mosolygott és oly hangon kacagott fel, aminél csak ráncos bőré állta volt hegyesebb.

mint akik nagyon jól értik egymást. Miközben Dabos doktor né csipősen jegyezte meg:

— A szép képviselőné új segédforrást keres, talán N zsába akar menni.

— Szeretne megint férjhez menni, hogy legyen ismét kit eltemetni . . .

— No már az igaz és én nem is értem, hogy miért is fogadjuk be a társaságunkba; a leányokra nézve ez nagyon megsebző.

— Az ám, sohasem víszem többé ilyen helyre az én anygalkám: — erősítette Maróthy ügyvédné, akinek anygalkája az írakkal hat havi utazást tett a szülőik tudta és engedelmével.

Szerencsére a négyesnek vége lett és élénk szírvár támadt a teremben. A szép képviselőné helyére vezette Rudnay, ki ábrándos trubadur módjára szerelemtiltas tekintettel és sentimentális ömlengésekkel folytatta ostromát özvegy Cserevá-bajos Badó Fláviénél.

A szép képviselőné újra azzal a tekintettel nézett rá, melyben nyoma sem volt ugyan a gőgnek, a megértett nő föllázadásának, de mégis több tilalmat látott benne a fiatalember a legszigorubb rendutasításnál. Aztán az ő kedves nyugalmával tapintatosan, egyszerűen felelt:

— Fiatal és tapasztalatlan még maga kedves barátom. Az életet csak a szalonok illatos levegőjéből ismeri, vagyona, mit a sors önnek kedvező sorszámban adott, elbájoskodott teszi önt, bizton vél haladni kétes céljai felé és azt hiszi, hogy vagyona való tekintettel mindenki lába elé rakja erényét, hogy maga tevése szerint rendelkezék vele. Ha majdan alkalma lesz az életet megismerni más oldaláról is, ha csengő aranyain kívül a tisztességes munkával szerzett fillérek értékét is becsülni fogja tudni, ha alkalma lesz meggyőződni arról, hogy igen sokan rajongnak még az erkölcs ideáljairól, észbe fog jutni

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-

konogés, skrofulózis, influenza

ellen szüntelen tanár és orvos által naponta ajánva.

**Sirolin**

Amennyiben a betegség és a betegség, meg kell adni a megfelelő, szüntelen, által ismételt.

Amennyiben a betegség és a betegség, meg kell adni a megfelelő, szüntelen, által ismételt.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel [Svjc]

**„Roche”**

Raphát orvosai rendelés a gyógyszerárban. — Ára szüntelen 4.— koron.

mére, biztat a hit, hogy nálunk is sorakozni fognak azok ezrei, akik érzik, akik tudják, hogy Magyarországon a magyar nyelv védelme a legzetsőbb nemzeti védelem egyik legsürgősebb módja.

Sorakozunk mindannyian egy táborba erre a védelemre. Mindenki közülünk lelkesítő, buzdító szavával és példaadásával igyekezzék megnyerni a szíveket annak a gondolatnak, hogy csak az egységes nyelvű nemzet állhat ellent a századok dúló viharának s hogy Magyarország törhetetlen sziklavarának is egyetlen biztosító alapja: magyar nyelvbeli egysége!

**Pénzváltás.**

Immár ott tartunk, hogy közvetlenül érzi minden egyes állampolgár annak a nagy pénzhiánynak hátrányait, amely világ szerző grasztál és maévál sodorja Magyarországot is. Nem lehet érdektelen a pénzváltás okait és körülményeit fejtegetni. Magyarország ebben a válságban tisztára az áldozat szerepét játssza, a pénzváltás egy szerencsétlen nemzetközi szituációnak a következménye. Itt röviden ismertetni fogjuk ezt a nemzetközi helyzetet.

Az amerikai pénzváltás hullámai Európa gazdaságát roppant veszedelemmel fenyegeti. Oly rettenetes a pénzücsőség a milliárdosok hazájában, hogy minden áron pénzhez jutni egyedüli törekvése jelenleg a fizetési eszközökre éhes amerikai pénzügyi köröknek. Nincs az a kamatláb, melyet New-Yorkban a pénzért meg ne fizetnének — és a büszke, életerős újvilág a lekicsinyelt Európába fordul aranyért. Az angol bank, hogy aranykészletének kiözönlését Amerikába megakadályozza, rövid néhány nap alatt háromszor egymásután emelte fel a kamatlábat s ennek nyomán az angol bank is hét százalékra emelte a bruttó kamatlábat, amire 84 esztendő óta nem volt példa. Már a hat százalékos kamatláb is Londonban mindig válságos idők kísérője szokott lenni. Ez a hét százalékos kamatláb nem egyéb, mint kétségbeesett védekezés az aranytak Amerikába való kiözönlése ellen.

Az újvilág, mely Európától annyi munkabíró kezét von el évente a kivándorlás révén, most egy újfajta, nem kevésbé veszedelmes kivándorlásra csábítja Európát: a pénz, az arany kivándorlására. Az amerikai nagyipar a legutóbbi évtizedben hihetetlen arányokban emelkedett. Új bányáknak, új gyáraknak se szeri, se száma s beállott az a helyzet, hogy az amerikai fogyasztás nem áll arányban a produkcióval. Számátalan új gyár és új bánya pang, a részvények napról-napra esnek, de még így sem kellenek. Rockefeller, Vanderbilt és még néhány amerikai pénzkirály, a trusztok telihatalmi urai közbeleptek, hogy amerikai értékek devalválóját megakadályozzák. Óriási összegeket becsfajtottak a zavarba jutott new-yorki piac rendelkezésére, amely e segítség nélkül rettenetes helyzetbe került volna. Erre kellett az amerikai pénz, amelyet ezidőszent a milliárdosok Wertheim szekrényeiben őriznek.

Miután az általános gazdasági depresszió a pénz befektetését nem teszi ajánlatossá, ugyszintan a bizonytalan tőzsdevi

eresszé gba, újabb pénzücsőség állott be az amerikai piacon, mely most Európa segítségére akar kioldolni. A hírnárból. Hallatlan előnyöket kínál Amerika az európai pénzért és máris annyi millió arany vándorolt ki innen a tengerentútra, hogy azt minden európai tőzsde és minden állam megeri. Ezért kell nekünk az arany ittmaradása kedvéért még nagyobb kedvezményben részesíteni az aranyat, mint Amerika és erre vezethető vissza a hajmeresztő kamatláb.

A Magyar Osztrák bank is követte a londoni és berlini példát. Ezzel a pénz ismét egy százalékkal drágult meg. Különös, hogy a Magyar Osztrák bank aranykészlete csaknem teljes, tőlünk igen kevés aranyat vittek ki Amerikába, mindennek dacára kénytelenek vagyunk mi is együtt táncolni a külfölddel, mert ha van valami nemzetközi intézmény, ugy minden bizonynyal a pénz az.

Amerika miatt nekünk fáj a fejünk!

az a nagy igazság, hogy: a latszat csal az igazság megmarad.

Rudnay meghökken a szép asszony kifejtésén, olyan sokatlanul csengtek azok fülebe, különösen ebben a fényes szalonban. Azt hitte álmodik, szinte lehetetlennek tartotta, hogy ő, a nagy nőismerőnek tartott gallér, a mindenki által könnyelműnek vélt szép Cservárynéban csalatkozott volna!

A cigányok egy andalító bosztonba kszdtek. — Szabad kérném magyarságos asszonyom? — kérde magat meghajta Paál Zoltan. — Rudnayval tancolom. — Gratulalok öregem — jegyezte meg Paál, — ma megint nagy szerencséd van.

— Látja Rudnay, — szólt a szép asszony — est a fiatalombert? Ez folyton feltűnő arroganciával tolakodik melém, sőt elég vakmerő rólam olyan híreket is továbbítani, mely kapóra jön ellenségeimnek, hogy annal többet beszélhessegyvelembre se venni, ha csak

De legyen meggyőződve Rudnay, maguk mind egyformák e tekintetben.

— Kegyet tulajdonon ítélt, hiszen ezt általánosvágnak még sem lehetne mondani.

— Nincs szabály kivétel nélkül De figyelje meg őket paratlanul s befogja látni, hogy igazat

mondottam. Nézze amax hölgytársaságot, ott a virágátor mögött, kik folyton ide tekintgetnek, hegyes nyelvecskéjükkal most is velem foglalkoznak. Mint a mutkór Szilassy bankigazgatóknak — tegnap pedig Uvvaldeknál. Szilassyékát porolták ki nyelvük hegyével, hogy az elmulat estélyen, melynek költségei egy hivatalnok évi fizetését is meghaladják, a háziaszony bármennyire akart eleget tenni vendégei követelményeinek, mindennütt ott levő ragalmazók gárdája arcúntomások között tár yalta, hogy milyen közönségesek a Szilassyék, még csak francia csapog se volt, hanem egyszerű magyar gyartmány . . .

— Hiszen ez a gyönyörű szép asszony itt jól ismeri az én fényes kompaniámat, alaposan megfigyelte. S azért most engem is csak olyan úresfejű léhítőnek tart mint azokat, azért vágott mar annyi igazságot az arcomba — gondola Rudnay, és elragadtatással egy tiszteltteljes kézcsokkal válaszolt, majd halk, remegő hangon mondta:

Esküszöm, hogy megváltozom, olyan ember leszek, hogy kegyed is becsúljon, s ne legyek a szemében olyan neveltséges, miat ami lyének barátaimat felüntette. Mert szeretem imádom

— Feledjen el barátom s legyen boldog.

**UJDONSÁGOK**

— Pártgyűlés. A célldömölki választókerület függetlenségi és 48-as Kossuth-pártja Celdömölkon csütörtökön délelőt 11 órakor a Korona szálló nagyteremben pártgyűlést tartott, melyen a kormány által Ausztriával kötött egyezség lett ismertetve. — A gyűlést Bárdossy Imre elnök nyitotta meg, ki szépen átmondott beszédben ismertette a gyűlés célját s mintegy 10 percig tartó beszéde után azt megnyitottnak nyilvánította. Az elnöki megnyitó után Porkoláb Mihály dr. mondott hosszabb beszédet, ki alapos részletességgel ismertette a kormány által Ausztriával kötött egyezséget, annak előnyét és hátrányait nemzetgazdasági szempontból. — Majd a darabontok aknamunkáját ismertette s figyelmeztette a gyűlést, hogy ezen aknamuakásoknak ne üljön fel hanem viseltessek bizalommat a nemzeti kormány, de különösen a függetlenségi párt nagynevű vesére, Kossuth Ferenc iránt, ki bizonyára meg fogja védeni az ország érdekeit a lehetőség szerint s a viszonyoknak megfelelőleg. Végül harározati javaslatot terjesztett elő, melyet elfogadásra ajánlott, egyben üdvözölő sürgönyök küldését indítványozta Kossuth Ferenchez és Wekerle Sándor miniszterelnökhöz. A pártgyűlés határozata a következő:

Mondja ki a pártgyűlés, hogy: Vonatkozva a nemzeti

kiegyezés zetségre, tudatosan azoknak a nagy nehézségeknek és akadályoknak, amelyekkel a kiegyezés megkötése körül megküzdni kellett, méltányolva azt a kitértő és inflexiózós munkasságot, amelyet a tárgyalásoknál kifejtett és aminek köszönhető, hogy ami elérhető volt, elérteté, a pártgyűlés Kossuth Ferencet, mint a függetlenségi-párt vezérét és a magas kormányt a kiegyezés megkötése alkalmából üdvözli; egyben Kossuth Ferencet, mint a párt vezérét tantoríthatatlan bizalmáról biztosítja és erről ugy Kossuth Ferencet, mint a magas kormányt tavrítalig értesíti.

A pártgyűlés lelkes éljenzással fogadta el a határozatot s a gyűlésből a következő üdvözölő sürgönyök küldettek el:

Nagyméltóságú Kossuth Ferenc urnak Budapest.

A célldömölki választókerület függetlenségi partja Nagyméltóságodat a kiegyezés megkötése alkalmából melegen üdvözli és tantoríthatatlan bizalmáról biztosítja. A pártgyűlés megbízásából:

Bárdossy Imre, elnök.

Nagyméltóságú Wekerle Sándor miniszterelnök urnak Budapest.

A célldömölki választókerület független-

— Ez annyi, mintha azt mondaná: halj meg élj — felelt Rudnay fájdalmas keserűséggel. — Kereszen egy magához méltó leányt, kinek oldalán . . .

— Ne tovább és — az ég, szűnjék meg engem — gyötörni! Nincs oly lény a világban, aki mellett ne érezném magamat a föld legboldogtalanabb teremtményének. A kezéért eszedzem.

— De a világ ragalma . . .

— A szerelem nem ismer más világot, mint azt, melyet maga tremt önmagának. Hogyan? kegyed, aki annyira fölül bír emelkedni minden társadalmi fonákságon, ily kicsinyes szűkkebliséget tetelez fel nálam? Engedje, hogy kigyógyk-sam eből a szkepiából.

— Ilyen kísérlete nem táll bennem pácienset. Ha akarja, legyünk jó barátok, de ennél több soha.

— Tegyen próbára. Felcletét nem kívánom azonnal, várok . . . várok . . .

nem ad elutasító választ.

(Vége köv.)

ségi pártja a kiegyezés megkötésétől... A partgyűlés megbízásából:

Bárdossy Imre, elnök.

Ezután berzesnyei Jenő dr. országos képviselő... A politikai helyzetet, majd Tulok Benő szótart fel a gyűlés véget ért.

— 350 éves jubileum A soproni ág. hitv. ev. egyházkerület soproni főiskolája 350 éves fennállásának emlékére november hó 21-én Sopronban jubileumi ünnepély tart... A gyűlékezést elnökkel: a gyűlékezést elnökkel: a gyűlékezést elnökkel...

és előadja: Payr Sándor, theol. ak. „Himnusz.”

— A megyebizottsági tagválasztások. Megirtuk lapunk múlt számában, hogy Csellőmölkőn megyebizottsági taggá if. Hubert Samu ellenében Palovits József városbíró választatot meg...

— Megverték a Sághegyen. Fülöp Ferenc kocsi lakos a múlt szombaton a Sághegyen Bozay celli máv. lakatos pincéjénél volt vendég...

— Éjjeli támadás. A múlt vasárnap éjjel 12 órakor, Marosi vasúti alkalmazottat valószínű suhancok a dömlői-uton megtámadták...

— A celli kövezetvám. A kereskedelmi miniszter engedélye folytán Csellőmölkőn a kövezetvám életbe lépett s az e hó 6-ika óta szedi az államvasutak pénzét...

— Az államügyész kedvence a címe Röttig Gusztáv és Fia cég Sopron, kiadásában megjelenő rendkívül érdekesítő Sherlock Holmes detektív-regények IV. füzetének...

— Új magyar ásványvíz. A szomszédos zalamegyei Kékkúton nemrégiben új ásványvíz forrásra akadtak. A kristálytiszta forrás vizét Than budapesti m. kir. tud. egy. tanár és dr. Szilágyi Gyula műegyetemi magántanár, kir. kerek. törv. hites vegyész megvizsgálták...

— Egy főnyeremény kifizetése. Az országos társasjáték utolsó húzásánál egy...

koronás főnyereményt és a kifizetés meglehetősen érdekes volt. Két ur jött, akik elmondták neki, hogy egy nyolcad sorjegyre 40.000 koronát nyert. Amint az első örmő izalmából magához tért, az ezzer koronás bankókat a két ur leolvasztatta neki, de ő azt kérdezte, hogy mit ér a papírok ezek, mert ő ilyen életben nem látott...

Az öreg bizalmatlan volt és a falu bírájért küldte... A. és Tsa budapesti bankhoz kiküldöttéi valóságos pénzt fizettek ki neki. Ekkor elküldött a földre feleségéért, mivel együtt elhatározták, hogy a falubelieknek ma egy jó napot szereznek és az ablakjaira kiírta, hogy ma a sört és bort... és falu jól művirradtig.

— Rendkívüli érdeklődés mutatkozik már is a „Budapest” jubileumi díszalbuma iránt. A „Budapest”, amely a többségben levő függetlenségi és 48-as part hivatalos lapja, nagy és ritka jubileum előtti áll. November 15-én lesz éppen harminc esztendője annak, hogy a „Budapest” nemzeti és kulturális nagy hivatásának útján megindult. 1877. november 15-én jelent meg a „Budapest” első száma és e naptól fogva szakadatlanul egy cél, egy eszme, egy törekvés: Magyarország önállósága és függetlensége. Méltán ubi ál a „Budapest”, melyet a halhatatlan nagy Kossuth Lajos annak idején elvei egyetlen hű letetményesének vallott, fia pedig, aki a nemzetnek ma vezére és büszkesége, hazatérte óta politikájában irányított. A „Budapest” jubileumi ünnep-olvasói előtt az által is emlékeztetéssé és kedves fogja tenni, hogy olyan karácsonyi ajánlót ad... amely paratlanul ál

díszalbuma lesz, mely „Hannig 60” címmel, művészi díszkötésben, 20 lapon, képből és szövegből mondja el a lap harminc éves történetét. rni fognak abba politikai, irodalmi és irodalmi életünk legkelvőbb alakjai, a „Budapest” volt és jelenlegi munkatársai úgy, hogy az szellemi tartalmával és remek illusztrációival is minden eddig megjelent hasonló munkát messze felül fogja. A könyv mind n' hazak disse lesz és bolti ára husz korona. A jubileumi albumot újonnan belépő előfizetők is megkapják, ha most legalább egy negyedévre 6 koronával előfizetnek. A „Budapest” előfizetési árai: Egész évre 24 — K. fél évre 12. — K., negyed évre 6. — K., egy óra 3. — K. Mutatványszámot kívánatra bárkinek szívesen küld a „Budapest” kiadóhivatala Budapestben, IV. Sarkantyus utca 3.

— Hadmentességi adó 1908. január hó 1-től megszüntetik azt nagy aránytalanságot, ami a hadmentességi díj kirovása körül fennforgott. A régi állapot szerint mindenki ugyanazon hadmentességi díjat fizette, míg az új törvény két díjat ismer. Az egyiket a testi fogyatkozás miatt katonai szolgálata alkalmatlanok kötelesek fizetni, a másikat, a szülői díjat pedig azok, akik egyéb köülmények miatt mentettek fel a katonai szolgálat alól és 5000 korona tiszta jövedelemmel rendelkeznek.

— Gondolatok. A nők azért ígérnek az első csók után a pofont, mert számítanak a férfitra, aki nem lesz oly gyáva, hogy meg ne adja a — másodikikat is. — Az a lány marad hoppson leg-hamarabb, aki kettőt szeret: a két ur összekap és mind a kettő lemond.

— Ispáni alkalmazást keres bármikor belépésre 4 gimnáziumi osztályt és földmivesséskolát végzett nős, kis családú szerény igényű egyén; ki több évi, na-bizonyítványokkal igazolni tudja. Címe megtudható a kiadóhivatalban.

Kérje ingyen

és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált képlegyűjtemény, 3000-nél több rajzzal mindennemű nikkell, szűrt és aranytűk, valamint mindennemű szűrt arany és szűrt-árak, hangszerek, szűrt- és búrák stb.-ről eredeti gyári áron. Nikkel remontőr óra K. 3.— System Roskopf patent óra K. 4.— Svájci eredeti system Roskopf p. K. 5.— Bej. Sas-Roskopf nikkell rom. K. 7.— Ezüst rom. óra Glória művel K. 8.40 Ezüst rom. óra dupla fedellél K. 12.50 Ebrezdőóra K. 2.90. Konyhadóra K. 3.— Schwarzwaldi óra 380 Kakukóra K. 8.50 Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — Nincozon kockázat! Beoszerelés megen-gedve, vagy a pénz vissza!



Korrad János... 1428. szám. (Csehország.)

KÉKKUTI ANNA FORRÁS

tiszta, bakteriummentes, egészséges ásványvíz, Zalavármegye Balaton-hegyei között. A legnagyobb orvosi szaktekintélyek által elismert gyógyvíz cukorbetegség, vérszegénység, veszej és mindennemű emésztési zavarok ellen. Kitűnő borvíz. Bármilyen gyümölcs-szörppel pompás üdítő ital.

Vegyileg megvizsgálva Than budapesti m. kir. tud. egyetemi tanár és dr. Szilágyi Gyula budapesti műegyetemi magántanár, kir. kerek. törv. hites vegyész által. Tartalma: vas és alcahlihydrocarbonat. Miniszteri engedély száma 77211—VII. b. 1907. Megrendelhető: Kékkuti Anna-forrás igazgatóságánál Kékkut, v. p. Kékvégő-Eőrs, Zala megye. Városlód részére főeljárású: Engler István. Csellőmölkő részére: Nagy Gyula. Vessprém részére: Schmers Miksa sórraktáros.

SZEIFERT JOZSEF POZSONY... cs. kir. udv. fegyverszállító. — Interurbahn telefon 252.

Ajánlja dus raktárát: Henri Pieper eredeti Diana fegyverekből Hemmerle-féle fegyverekből I. P. Sauer u. Sohn cég Kroy, Frigyes-féle különböző adósszűrt fegyverekből eredeti gyári árakon.



Legujab! Browning-féle önműködő ismétlő seretes vadászfegyver 12 öbn. ered. gyári áron azaz 210 kor-ért nálam kapható Cs. es kir. állami áruda által osztrák-magyar füstnélküli I. számú kéz vadásztöltényeket mindenkor pontosan és frissen töltve minden kaliberűhöz a legolcsóbb áron. vadászati, utazási és sportkülönlegesség! Saját lövölve! A pozsonyi II-ik mezőgazdasági országos kiállítás alkalmával vadászfegyvereim és vadászesszközök az egyedüli aranyérmert nyertek.

**CSATÁRY KÁROLY**

polgári és egyenruha szabó  
**SZOMBATHELY,**  
Király-utca, Töchet-féle házban.

Készítők a legújabb divat szerint, a legkiválóbb kivitelben, versenyképes áron, telj.

Magyar, angol és francia szövetekkel

**férfi-ruhákat**

és elvállalom bármilyen

**egyenruhák**

készítését is.

Kívánatra mintákat küldök, avagy egy levelező-lapon történt meghívásra bárhová személyesen elmegyek.

Szíves támogatást kérve, — maradtam illő tisztelettel

**Csatáry Károly,**  
polg. és egyenruha szabó  
**SZOMBATHELY**

**TÖRÖK szerencséje ÖRÖK**

**Feldülmulatatlan**

az a szerencse, mely bűnházunknak kedvez. Rövid idő alatt 31 millió koronánál több nyereséget biztosított nekünk; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig:

kétszer a nagy **600.000** koronás fő-jutalmat, a nyereményt,

a legnagyobb **400.000** koronás fnyereményt.

továbbá 6 a 1000000, 2 a 1000000, 3 a 70000, 5 a 50000, több 30.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nyereményt

Emellett ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő és a világ legeselydűsabb osztálysorsjátékában vegyen részt; és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet

A most kezdődő 21-ik új magyar osztálysorsjátékban rövid 5 ho' alatt összesen **16 millió 457.000** korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

**A hónap melyik napján született?**

Rendeljen nálunk oly sorsjegyzságot, mely születésnapja vagy azon nap mellé van jegyezve, amelyen különös eseményeknek volt részese.

Nap	Sorsj. száma	Nap	Sorsj. száma	Nap	Sorsj. száma	Nap	Sorsj. száma	Nap	Sorsj. száma	Nap	Sorsj. száma
1-	109831	7-	105335	12-	94166	17-	109737	22-	17395	27-	101406
2-	101013	8-	98420	13-	74383	18-	91395	23-	109734	28-	22017
3-	4047	9-	101001	14-	109650	19-	101009	24-	109730	29-	109670
4-	91417	10-	4010	15-	96636	20-	7976	25-	90188	30-	52529
5-	17336	11-	109503	16-	34490	21-	105325	26-	105301	31-	2728
6-	109690										

Az I. osztály sorsjegy értékei

**Üzlet-átvevés.**

**papír-, írószerek, könyvkereskedésomemelt és könyvkötészet**

a Sági-utcából a Gyarmathy-térre, a kir. járásbírószag épületébe helyeztem át.

Mindennemu papíráruk, írószerek és e szakmába vágó cikkekkel bőséges választékot tartok a legjobb anyagból a mérsékelt, versenyképes áron adom el.

**!!! KÖNYVKÖTÉSZET !!!**

A n. é. közönség szives partifogását kérve, maradtam

mely tisztelettel

**Szagan János,**

papír-, írószerek, könyvkereskedés és könyvköt.

12-19 Cellődmölk.

**Iroda áthelyezés!**

**GOLDBERGER A. V.**

cég tisztelettel értesíti m. t. ügyfeleit, hogy 35 év óta fennálló

**hirdetési irodáját**

(Budapest, IV. Váci-utca 20. sz. alól)

**1907. november hó 10-én** saját hazába

**Budapest. IV. Molnár-utca 38. sz.** helyezi át.

Hirdetések felvétele a világ összes lapjai és naptárai térszére.

**TANONCUL**

jó családból származó szolid fiú azon

reskedésében Cellődmölk. 3-3

**Török A. és Tsa**

Bankház R. T. Budapesten

Sürgönyeim: Törökék, Budapest.

**Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.**

Főáruháuk osztálysorsjáték-üzletei: I. Központ: Szervita-tér 3/a saját palatomban, II. fők Váci-körút 4/a. III. fők: Teréz-körút 46/a.

**Hirdetéseket**

jutányos áron vesz fel a kiadóhivatal

Alapított 1843!



ékszerek, arany, ezüst, kint ezüst evőeszközöket és disztárgyakat és

valódi svájci zseb és fali órákat

**szenzációs olcsó árak mellett**

a 60 éve fennálló s jó hírnévnek örvendő

**STEINBERGER M. UTÓDA**

**Benedek Oszkár aranyműves és órásnál**

**PÁPA, Fő-utca 13. szám**

A Bencések templomával szemben. Fióküzlet: DEVECSER, Bács-utca.

E szakba vágó javítások, postai rendelések, pontosan és lelkiismeretesen eszközölköztetnek.